

五十七个意向创始成员国 对亚投行章程达成一致

六月底在京举行签署仪式

新华社新加坡5月22日电(记者马玉洁、包雪琳)筹建亚洲基础设施投资银行(以下简称亚投行)第五次谈判代表会议22日在新加坡闭幕,亚投行各意向创始成员国就《亚投行章程》文本达成一致,并商定将于今年6月底在北京举行《亚投行章程》签署仪式。

筹建亚投行谈判代表会议常设主席、中国财政部副部长史耀斌会后接受记者采访时表示,与会57个意向创始成员国的首席谈判代表经过讨论,通过了《亚投行章程》。他表示,章程通过以后,各国将按照亚投行的日程计划和工作安排,于今年6月在北京签署《亚投行章程》。而在签署《亚投行章程》以后,各国经过“一定的、合法数量的国家的法律审批程序完成之后”,将在今年年底建成亚投行,让亚投行能够以尽可能快的速度投入运营。

此次为期3天的闭门谈判由史耀斌与新加坡财政部副常秘余秉义共同主持,57个意向创始成员国谈判代表和亚投行多边临时秘书处秘书长金立群出席会议。香港特别行政区派员作为中国政府代表团成员参加了会议。

根据财政部网站的消息,金立群向会议报告了亚投行筹建工作进展情况,会议还就亚投行有关环境与社会保障框架、采购等政策文件进行了讨论。

而早前媒体较为关注的一些议题如股权分配等,也在本次会议进行了讨论。史耀斌表示,亚投行将按照1000亿美元的法定资本金由各个意向创始成员国来进行认缴。

“域内国家基本是按照国内生产总值(GDP)在本地区的比重来进行分配。域外创始成员国也是以GDP作为重要的参考指标来考虑出资多少,认缴多少资本金。”不过,他同时指出,目前各国所提供的都是意向上的数据,最终还有待意向创始成员国国内的审定和批准。

李克强同哥伦比亚总统桑托斯会谈 中方愿帮哥方推进工业化进程

本报波哥大5月21日电(记者吕鸿、王晓波)国务院总理李克强当地时间5月21日下午在波哥大总统府同哥伦比亚总统桑托斯举行会谈。

李克强首先转达习近平主席对桑托斯总统的亲切问候,并代表中国政府和人民,对哥北部地区发生严重山体滑坡造成人员伤亡再次表示慰问。李克强表示,中方愿同哥方以两国建交35周年为新起点,增进政治互信,加强务实合作,扩大人文交流,密切在国际和地区事务中的协调配合,谱写中哥友好合作新篇章,更好造福两国人民。

李克强指出,中哥经济互补性强,合作前景广阔。中方愿同哥方扩大相互投资,推进产业对接。重点开拓产能和装备制造业合作,并欢迎发达国家企业参与,积极拓展第三方合作,帮助哥

方推进工业化进程。中国政府鼓励本国企业积极参与哥公路、地铁、机场、港口等基础设施建设。在中拉产业和装备合作融资安排的基础上,探讨双边融资合作模式,为两国产能、装备合作和基础设施建设合作提供融资支持。

桑托斯表示,哥方欢迎中方积极参与哥公路、地铁、机场、港口等基础设施和经济开发区建设,开拓产能、装备制造和农业合作。加强金融合作,借鉴中方投融资合作经验。扩大旅游合作,欢迎中国旅客访哥并提供签证便利。在教育、文化、体育等领域加强合作。在国际和地区事务中保持沟通协调。双方同意启动双边自贸协定可行性研究和商谈避免双重征税协议。

会谈后,两国领导人共同见证了双边经贸、

产能、基础设施建设、文化、教育、科技、农业、金融等领域合作文件的签署。双方还发表了中哥政府联合声明。

又电 国务院总理李克强当地时间5月21日下午在波哥大同哥伦比亚总统桑托斯举行会谈后共同会见记者。

本报波哥大5月21日电(记者吕鸿、王晓波)应哥伦比亚总统桑托斯邀请,国务院总理李克强于当地时间5月21日下午乘专机抵达哥伦比亚首都波哥大卡塔姆空军基地,开始对哥伦比亚进行正式访问。李克强总理夫人程虹同机抵达。

李克强和夫人程虹是在圆满结束对巴西的正式访问后抵达波哥大的。离开巴西里约热内卢时,巴西联邦和里约州政府高级官员以及中国驻巴西大使李金章到机场送行。

刘奇葆会见海外华文媒体代表



本报北京5月22日电(记者杜尚泽)中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆22日在京会见了海外华文媒体代表。

刘奇葆说,海外华文媒体在讲好中国故事、传播好中国声音、阐释好中国特色方面具有独特优势。我们希望与海外华文媒体开展广泛交流合作,大力弘扬中华优秀传统文化,传播当代中国价值观念,宣介中国发展变化,让世界更好地了解中国、理解中国。

海外华文媒体负责人表示,将努力做好联系海外华人华侨、增进中国同世界交流的桥梁纽带。

中宣部副部长、国务院新闻办公室主任蒋建国,人民日报社社长杨振武,人民日报社总编辑李宝善,人民日报海外版总编辑张德修参加会见。

图为刘奇葆在京会见出席首届海外华文新媒体高峰论坛暨人民日报海外版创刊30周年座谈会的海外华文媒体代表。本报记者 史家民摄

国办转发《意见》

吸引社会资本参与公共服务

据新华社北京5月22日电日前,国务院办公厅转发财政部、发展改革委、中国人民银行《关于在公共服务领域推广政府和社会资本合作模式的指导

意见》。《意见》对充分激发社会资本活力,打造大众创业、万众创新和增加公共产品、公共服务“双引擎”,在改善民生中培育经济增长新动力作出了重要部署。

西洽会暨丝博会西安开幕

本报西安5月22日电(记者尹婕)22日上午,第十九届“中国东西部合作与投资贸易洽谈会暨丝绸之路国际博览会”在西安开幕,会期7天。

展会吸引了来自98个国家和地区的近2000名境外政要和嘉宾参加。丝绸之路国际馆有来自亚洲、欧洲、非洲、美洲等超过45个国家的400余家企

《意见》指出,在能源、交通运输、水利、环境保护、农业、林业、科技、保障性安居工程、医疗、卫生、养老、教育、文化等公共服务领域,鼓励采用政府和社会资本合作(Public-Private Partnership)模式,吸引社会资本参与,为人民群众提供优质高效的公共服务。

业参展,有23个国家以国家名义设立国家馆。本届展会深度聚焦“一带一路”建设,有21项重要活动围绕“一带一路”建设设置,涉及地方领导人对话交流、海关合作、投资政策、经贸合作、电子商务、文化旅游等20多个领域。

是维护自由,还是霸道无赖?

■ 铁 钧

20日,美军一架P-8A反潜侦察机抵近中方南沙有关岛礁海域进行侦察,对中方岛礁安全构成潜在威胁,中方守礁部队依照规定对其进行无线电喊话驱离。

显然,美国这次是有备而来的。五角大楼不仅第一次让媒体记者随行侦察,而且强调“中国警告美国侦察机”,有声音、有视频。21日,美方高官又宣称,针对南海或有下一步动作。看来,制造所谓“中国威胁论”的手法升级换代了。好家伙,铁了心想在南海闹事。

美国确实有这毛病。前一阶段,美高官曾煽动日印等国到南海巡逻、鼓动东南亚国家组成联合舰队巡航等。一系列挑拨离间动作过后,五角大楼又出新招,让美军赤膊上阵到南海捣乱。人们不能不担忧,先是遮遮掩掩拉偏架,再是鼓动地区国家“打群架”,难道老美现在要进入纵容美军牛仔般横冲直撞要无赖的“新阶段”么?

毫无疑问,一旦美国这种军机抵近侦察的不负责任且十分危险之举再次上演,南海之和平与稳定将被一点点破坏。在南海问题上,美国真是有些霸道无赖。

首先,美国打的“维护航行和飞越自由”旗号,完全没有说服力。因为南海

航行与飞越自由从未出现任何问题。南海岛礁和海域划界争端已经存在几十年,在中国“搁置争议、共同开发”倡议下,争端直接当事国整体看是在寻求通过和平手段解决问题,从而保持了南海地区形势的和平与稳定。明白人都知道,美国打的旗号,完全是为直接干预南海制造借口。

其次,美军实施的“航行自由计划”,霸道无理且违反国际法。1979年起,美军舰机开始执行所谓的“航行自由计划”,每年都进入一些国家已宣布限制措施的海域,以显示不接受它们的海洋主权主张。此“航行自由计划”完全依据美方标准,对其他国家的海洋主权和主权利进行野蛮挑衅,以至不满者众多。即便对像菲律宾这样的盟国,美军舰机也不打招呼地故意侵入其领海和领空。菲律宾为了拉美国撑腰,甘愿在主权问题上忍气吞声。

第三,美国奉行“双重标准”,暴露出其遏制中国意图。就南海问题,美国一直公开宣示其不选边站队的立场,但在对待中国与菲律宾、越南等在南海的行动时明显采取双重标准。菲、越等国持续不断在其侵占的中国南沙岛礁上

大兴土木,进行军事建设,美国却装聋作哑;中国在自家领土上搞点合理合法建设,且愿意为他国提供服务,美国却气急败坏。

去年5月,美国总统奥巴马曾在西点军校毕业典礼上讲话,美国想要再领导世界100年。此举精神可嘉。在他看来,秩序与规则等四大因素是实现这一目标的核心因素。而现实却是,美军飞机随意抵近中国南沙群岛进行危险侦察,为菲律宾等无理“出头”,显然并非尊重秩序与规则之举。真要继续当世界老大,首先应当守规则,以理服人,而不是依靠军事力量要挟。

最后,奉劝美国好战分子,停止在南海地区采取军事冒险行动。不要错误判断形势,不要把中国的克制当软弱。中美两国合则两利,斗则两败俱伤。历史已经多次证明,闹大了对美国没好处。

(作者为军事问题专家)



本栏目主持人: 陈振凯

新闻链接

中方对抵近南沙美国军机喊话驱离

据新华社北京5月22日电(记者朱佳妮、熊争艳)在22日外交部例行记者会上,有记者问:据报道,美军一架P-8A反潜侦察机20日飞近南沙永暑礁等岛礁侦察中方活动,中国军队通过无线电多次警告其马上离开。中

方能否证实并介绍有关情况? 洪磊说,经向中方有关部门了解,20日,美军一架P-8A反潜侦察机抵近中方南沙有关岛礁海域进行侦察活动。中方守礁部队依照规定对其进行无线电喊话驱离。



中俄海上联合军演落幕

中俄“海上联合-2015(1)”军事演习5月21日闭幕。5月11日至21日,中俄海军在地中海海域进行了包括海上防御、海上补给、护航行动、保证航运安全联合行动和实际使用武器等科目的联合演练,进一步提高了两国海军联合组织指挥能力和联合行动能力。熊利兵摄(新华社发)



▲五月十九日,俄直升机进行空中警戒。▲五月二十日,中俄双方特战队员合影。